

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



-----  
budapest, 1987. április 11.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

### termelés- és munkaerő-racionalizálás szigetváron

1987. április 11. - vállalati eredményeinek megjavítása végett átfogó termelés- és munkaerő-racionalizálási programot kezdeményezett a szigetvári állami gazdaság. megszüntetik a veszteségforrásokat, a jövedelmezőnek bizonyult ágazatokat viszont bővítik, ezzel igyekeznek megteremteni az alapokat a nagyüzem hosszútávú, kiegyensúlyozott fejlesztéséhez. erre az évre 45 millió forint nyereséget terveztek, szemben a tavalyi 26 millióval.

gazdaságossági okokból bezárták a lucernaliszt üzemet, csökkentették a lucernatermő területet, és helyette jövedelmező árunövényeket termelnek. szerkezetváltozás történt a baromfiágazatban: a jércenevelés és a tojástermelés helyett a huscsirke-előállítás fejlesztik, mert annak van jó piaca. minimálisra csökkentették a lóállományt, és teljesen felszámolják a csikónevelést. ugyanakkor bővítették például a kertészeti főágazat kereskedelmi tevékenységét, s új zöldség- és virágboltokat nyitottak szigetváron, kaposváron és pécsen.

erőteljesen bővítik a gazdaság integrációs tevékenységét, a térség más agrárüzemével együttműködve 2 000 hektáron termelnek cukorrépát, s a termés zömét - a határmenti kooperáció keretében - jugoszláv cukorgyárak fogják feldolgozni. a kistermelői ágazat növeli az állatkihelyezéseket a háttáji gazdaságokba. így a tavalyi 28 ezerrel szemben az idén 35 ezer sertést hizlalnak meg, a szarvasmarhák számát pedig 220-ról 260-ra növelik.



az erdőgépek, valamint gépjárművek hatásfokának növelése és a fenntartási költségek csökkentése érdekében bevezették a traktorok és a gépkocsik szerződéses üzemeltetését. vezetőik vállalták a gépek üzembiztos állapotban tartását, amihez meghatározott keretösszeget kaptak. részesülnek a megtakarításból, a költségek túllépése esetén viszont nekik kell fizetniük. ettől a rendszertől gondosabb karbantartást, takarékosabb alkatrészfelhasználást, nagyobb üzembiztonságot várnak.

a racionalizálási program megvalósítása során súlyos döntésekre is kényszerült a vállalat vezetése. az egyes ágazatok megszüntetése, illetve átszervezése következtében létszámcsökkenésre is sor került: mintegy 130 dolgozótól váltak meg, voltak közöttük fizikai dolgozók, alkalmazottak és műszakiak egyaránt. valamennyiük újbóli elhelyezkedéséhez segítséget nyújtott a gazdaság, s ha nem is problémamentesen, de komolyabb konfliktusok nélkül zajlott le a munkaerő-átcsoportosítás. /mti/

1g6/bn6/st/gw -ár  
00.10 110487 2470

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vállalati döntéselőkészítés külföldi módszerrel

1987. április 11. - a számítástechnika alkalmazási vállalat /számalk/ és az icl angol cég számítógépes szolgáltatással segíti a hazai vállalatvezetők gazdasági, üzletpolitikai, beruházási döntés előkészítő munkáját.

a két vállalat a még világviszonylatban is újdonságnak számító szolgáltatást a számalk-nál szervezte meg, amelyhez az angol cég saját gyártású professzionális mikroszámítógépeket, speciális szoftvereket és számos más technikai felszerelést szállított. emellett az icl a számalk szakembereinek kiképzésére is vállalkozott, a számítástechnika alkalmazási vállalatnál ugynevezett döntési konferenciaközpontot alakítottak ki, ahol a magyar vállalatok képviselői speciális módszerrel, számítógép segítségével rövid idő alatt elvégezhetik a döntéselőkészítés bonyolult teendőit.

a viszonylag ismeretlen módszer néhány vállalatnál már bevált, s így a számalk szakemberei arra számítanak, hogy a következő években jelentősen megnő az igény a gyors és megbízható eljárás iránt.

pf/li/la/sl/gw -ár  
00.11 110487 1078

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

a gondolat kiadó újdonságai

1987. április 11. - a gondolat könyvkiadó műhelyét több új kötet hagyta el a napokban. a könyvesboltok polcain található már a közös dolgaink sorozat legfrissebb kiadványai is.

e sorozatban adták közre sziklay lászló együttélés és többnyelvűség az irodalomban című munkáját. a válogatott irodalomtörténeti tanulmány megismerteti a romantika történelemszemléletével, a magyar szlavisztikával, a reformkori pest-buda nemzetiségi életével és több jelentős, két nyelven publikáló íróval. három évtized után ismét kiadták hajnal istván írását a batthyány-kormány külpolitikájáról. a szerző annak idején elsőként vizsgálta levéltári források alapján az 1848-as magyar minisztérium külpolitikai céljait. a tudománytörténeti jelentőségű munkához urbán aladár, a téma ismert szakértője írt előszót. a magyarországi az anjouk korában című kötet, bertényi iván munkája a magyar történelmi sorozatban jelent meg. a szerző a világtörténeti összefüggésekbe helyezve mutatja be károly róbert és fia, i. lajos politikáját. georges duby, a college de france professzora a középkori franciaország házassági szokásait írta meg a lovag, a nő és a pap című könyvében.

másfél évtized után ismét kapható a színház világtörténete című kétkötetes munka. a kiadvány a színművészet fejlődését, az egyetemes színháztudomány multját és jelenét kíséri végig a kezdetektől napjainkig. a második kiadást indokolja, hogy 15 év alatt sokat változott a színházi világ: új mozgalmak, stílusok, rendezői és színháztudományi módszerek, színpadtechnikai megoldások keletkeztek.

a kiadó megjelentette a magyar bélyegek kézikönyvét. a filatéliai szakkönyv összefoglalja a bélyeggyűjtés minden lényeges magyar vonatkozását, s a magyar bélyegeket filatéliai különlegességeket nemcsak ismerteti, hanem értékeli is. /mti/

-ri/la bc la -ár  
00.11 110487 1843

-.-

bel

- 4 -

1987.04.11.

sb0004 4 160 mtib1004

ujabb faluház zalában

1987. április 11. - még az idén újabb faluházat avatnak zalában. az 1 200 lakosu bagod községben - makovecz imre ybl-dijas építész és kollégája, koppány györgy tervei alapján - egy hajdani kastélyt újítanak fel és alakítanak át erre a célra. a munka jól halad. jelenleg már a homlokzatot díszítik és a padlófűtést szerelik. a széles körű társadalmi összefogással épülő, 240 négyzetméter hasznos alapterületű létesítményben pinceklub, 150 személyes, több célú nagyterem, tanácskozó- és klubszoba kap helyet. a butorokat, berendezéseket fekete györgy belsőépítész, munkácsy-dijas, érdemes művész tervezte, és a zalaegerszegi kézművesek háza baráti körének tagjai készítik. az új intézmény melletti pihenőparkot - környezetszépítő tábor keretében - csutoros sándor szobrászművész irányításával alakítják ki.

az augusztus 20-án megnyíló faluház bagod új központjának magja lesz. a tervek szerint ugyanis 26 családi házból álló lakótelep veszi majd körül. tizennégy otthon már készült, s a továbbiak kivitelezéséhez is hamarosan hozzákezdnek. /mti/  
tas/kné/st/gw -ár  
00.12 110487 1103

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

Lakótelepi nevelési központ

1987. április 11. - tovább épül a nevelési központ szombathely új lakótelepén az oladi városrészben. tizenhat tantermes ipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet után most építik a tizenhat tantermes általános iskolát, melyet még ebben az évben átadnak rendeltetésének. a harmadik ütemben készül el a nevelési központ művelődési egysége több előadóteremmel, klubhelyiségekkel, tornateremmel és tanuszodával. az oladi nevelési központ teljes egészében 1988 szeptemberéig épül fel. /mti/  
lér/st/gw -ár  
00.12 110487 0549

-. -

bel

- 5 -

1987.04.11.

sb0006 4 170 mtib1006

virágdiszben a szegedi tulipánfák

1987. április 11. - szegeden az igazi tavasz beköszöntését a magnóliák szírombontása jelzi. a városi korzón mintegy félszázada elültetett délszaki növényeken az idén a hosszú tél miatt a szokottnál három héttel később feslettek ki a rózsaszín bimbók, most mintha csak kárpótolni akarnák a késedelemért a természet kedvelőit, tele vannak virággal. egy-egy példányon 400-500 is diszlik. a magasra nőtt diszcserjék azzal is különleges látványt nyújtanak, hogy a tavaszi szírombontáskor csak virágok borítják az ágakat, a zöld levélzet később jelenik meg rajtuk. /mti/  
tób/st/gw -ár  
00.13 110487 0627

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

## elnémult telefonok

1987. április 11. - a szombatra virradó éjszaka lehullott sok csapadék következtében több fővárosi telefonkábel beázott, és - elsősorban a Lipót és a Zuglói központ körzeteiben, főként a Béke tér környékén - mintegy ezer telefonállomás elnémult. a posta szerelői azonnal megkezdték a hibák elhárítását, a kábelek kiszáritását, és várhatóan a hibás telefonok nagy része az esti, éjszakai órákra ismét működőképessé lesz. /mti/

sb la ie  
09.55 110487 0466

-.-

sb0008 1 130 mtib1008 /gyorshír!/

## környezetvédelmi tanácskozás a kisz kb-ban

1987. április 11. - fiatal szakembereknek rendezett tanácskozást szombaton az egészség megőrzésének a környezetvédelemmel legszorosabban összefüggő témáiból a kisz kb mellett működő ifjúsági környezetvédelmi tanács és az értelmiségi fiatalok tanácsa, a kisz kb székházában.

a kutatóintézetekben, a felsőoktatási intézményekben, a közegészségügyel, élelmezés- és táplálkozástudománnyal, környezetvédelemmel foglalkozó fiataloknak Králikné Cser Erzsébet, a kisz kb titkára szólt arról, hogyan vehet részt a kisz az egészségmegőrzés társadalmi programjában, ezután az érintett szakterületek vezetői tartanak előadásokat.

délután fiatal szakemberek szekcióüléseken folytatják tanácskozásukat. /mti/

si/la la ie  
10.31 110487 0778

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

## a néphadsereg kisz-vezetőinek tanfolyama

1987. április 11. - a magyar néphadsereg kisz-szervezeteinek vezetői péntektől négynapos tanfolyamon vesznek részt zánkán, ahol a mozgalmi munkához kapcsolódó elméleti és gyakorlati kérdésekről hallgatnak meg előadásokat, megvitatják, értelmezik azokat a soron következő feladatokat, amelyek a kisz xi. kongresszusának határozataiból eredően a néphadsereg kisz-szervezetei előtt állnak. kicserélik tapasztalataikat a mozgalmi munkában alkalmazott formákról, módszerekről.

a hadsereg ifjúsági vezetőinek rendezvényét szombaton meglátogatta hámosi Csaba, a kisz kb első titkára, s előadást tartott időszzerű politikai, gazdasági és társadalmi kérdésekről, a kisz-szervezetek helyéről, szerepéről a helyi politika alakításában. a rendezvényen megjelent Horváth István altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes. /mti/

mz bc la ie  
10.32 110487 0953

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## fiatal külkereskedők tanácskozása /1. rész/

1987. április 11. - fiatal külkereskedők - több mint 100 szakkülkereskedelmi és önálló külkereskedelmi joggal felruházott ipari, mezőgazdasági vállalat ifjú szakemberei - szakmai tanácskozást tartottak szombaton a budapesti kongresszusi központban.

Veress Péter külkereskedelmi miniszter bevezetőben arról szólt, hogy 1973 óta a világ szinte valamennyi országa számára fontos gazdasági feladattá vált a szerkezetváltás, a rohamosan változó világgazdasági körülményekhez való alkalmazkodás gyorsítása. különösen fontos ez Magyarország számára, bár csupán 0,4-0,6 százalékban részesedünk a világkereskedelemből; igaz, vannak egyes termékek - így az autóbusz, az alma, a libamáj -, amelyek értékesítésében a magyar részarány eléri az 5-6 százalékot is. számunkra a legfontosabb feladat a szerkezetváltás felgyorsítása, s ennek eredményeként a külkereskedelmi egyensúly erőteljes javítása, a szocialista országokkal folytatott árucserében a legfontosabb feladat a tervszerű forgalom biztosítása, az exportban és az importban egyaránt.

Hu

veress péter a továbbiakban a külkereskedők feladatairól szólva elmondta: lényeges, hogy a korábnál jobban informálják a termelőket a piac változó igényeiről, az új értékesítési lehetőségekről, a cserearányromlás megállítására szempontjából elengedhetetlen, hogy a magyar termékeket kedvezőbb feltételekkel értékesítsék, ebben sokat tehetnek a vállalatok, és nagy feladataik vannak az egyes üzletkötőknek is, szükség van személyes érdekeltségük növelésére, hogy érezzék egy-egy jó üzlet előnyét, illetve a hátrányosabb szerződések következményeit is, tapasztalható, hogy újabban a külkereskedelmi vállalatok nagyobb kockázatot vállalva működnek együtt a termelőkkel - ennek fejlesztésére, s további új módszerek kidolgozására van szükség. /folyt. köv./

pf/La  
11.10 110487 1862

sb0011 4 150 mtib1011

fiatal külkereskedők tanácskozása /2. rész/

nélkülözhetetlen azonban e téren is a körültekintés, mert a megalapozatlan, túlságosan nagy kockázat miatt, igen nehéz anyagi helyzetbe kerülhet a vállalat.

tovább fejlődik a külkereskedelem szervezete is, a minisztérium támogatja újabb kereskedőházak kialakítását, ha a működés feltételei biztosítottak, ugyanakkor szükség van a párhuzamos külkereskedelemben az eddiginél nagyobb rendre, nem jó, ha minden vállalat mindenféle termékkel foglalkozik, az ágazat irányítói nem támogatják, hogy egy-egy nagy hagyománnyal rendelkező gépipari külkereskedelmi vállalat például málnát, vagy baromfit exportáljon, elő kell segíteni azt is, hogy a külkereskedelmi vállalatok jobban összehangolják tevékenységüket, s a profiljuktól távoleső cikk értékesítését átengedjék partnereiknek.

a plenáris ülés után a fiatalok négy szekcióban vitatták meg a külkereskedelem fejlesztésével kapcsolatos közgazdasági és pénzügyi, jogi, marketing és szállítmányozási feladatokat. /folyt. köv./

pf/La la ie  
11.11 110487 1123

sb0012 4 160 mtib1013

pedagóguskórusok országos találkozója győrött

1987. április 11 - a pedagóguskórusok kilencedik országos találkozója szombaton kezdődött meg győrött, a kétnapos fesztiválra 13 énekkar érkezett az ország minden részéről, az együttesek klasszikus és modern szerzők műveit szólaltatták meg az eseménynek helyet adó balázs béla művelődési központban, a seregszemlén hangzott el karai józsef erkel-, és szot-díjas zeneszerző,, az öröm még messze van,, című kórusművének ősbemutatója, amelyet a szerző a győri pedagóguskórusnak ajánlott.

vasárnap szakmai tanácskozással folytatódik a program, majd a vendégkórusoknak a győri ütőegyüttes ad koncertet. /mti/

mzs la ie  
11.22 110487 0682

sb0013 4 160 mtib1014

uttörőtörténeti vándorgyűlés

1987. április 11. - befejezte munkáját szombaton a székesfehérvári tanácskozó xiii. uttörőtörténeti vándorgyűlés, amint a fórumon elmondták, az uttörőmozgalom történetének kutatását, dokumentumainak gyűjtését 1970 óta végzik tervszerűen, a munka eredményeként már készen van a csapatok felének a krónikája, s ezentúl évente megírják az esztendő legjelentősebb eseményeit megörökítő történeteket az ifju krónikairók.

a vándorgyűlésen résztvevők megismerkedtek a fejér megyei uttörőtörténeti mozgalom eredményeivel. /mti/

dáv la ie  
11.23 110487 0580

sb0014 4 170 mtib1015

## aranylakodalom zalaegerszegen

1987. április 11. - ötvenedik házassági évfordulóját ünnepelte szombaton zalaegerszeg besenyői városrészében rácz józsef és neje, hordós malvin. esküvőjüket a szintén zala megyei bocfölde községben tartották. a férj kőművesként, a feleség otthon dolgozott. két gyermeket neveltek fel; hat unokájuk és egy dédunokájuk van. a jubiléumok a zalaegerszegi házasságkötő teremben ujtották meg félévszázada tett fogadalmukat. /mti/

tas/kné la ie  
11.25 110487 0483

-.-

sb0015 4 130 mtib1016

## kisiparos udvar zalaegerszegen

1987. április 11. - „kisiparos udvar”, címmel árubemutató és vásár kezdődött szombaton zalaegerszegen, a városi sportcsarnokban. a kiosk zala megyei szervezetének kétnapos rendezvénye keresztmetszetet ad a megye kisiparosainak tevékenységéről, s egyben a húsvéti ajándékozást is igyekszik megkönnyíteni. a gyertyaöntőkötől kezdve a kosárfonókon át az épületszobrászokig, mintegy ötven szakma 120 művelője vonultatja fel és árusítja termékeit.

a láttnivalók, valamint a fodrászok, kozmetikusok és kulcsmásolók helyi szolgáltatásai mellett szórakoztató program is várta a zalaegerszegieket és a környékbelieket. /mti/

tas/kné la ie  
11.30 110487 0679

Au

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

## mezőgazdasági kutatók versenye

1987. április 11. - a mém-hez tartozó 40 kutató-fejlesztő intézmény 81 brigádjának képviselői tanácskoztak szombaton kecskeméten.

eredményesnek értékelték az agrárkutatók-fejlesztők körében az új tudományos módszerek gyorsabb bevezetésére, közreadására-1980-ban meghirdetett munkaversenyt. ennek eredményeképpen/tovább léptek a mezőgazdasági hulladékanyagok hasznosításában, idő- és energiatakarékos talajművelési technológiák gyakorlati alkalmazásában. a brigádtagok tavalyi munkájának eredményességét tanúsítja 107 ujtás, 25 találmány és 39 bejelentett szabadalom.

a tanácskozáson megállapodtak, hogy folytatják a versengést újabb kiírásokkal, meghatározott céllal. a fő feladat a mezőgazdasági tájak termesztési potenciáljának megóvása és növelése. a növénynevelő munkában a betegségekkel szembeni ellenállóképesség növelése kerül előtérbe, a minőségi árutermelést szolgálva. /mti/

lász la ie  
11.43 110487 0956

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

## fiatal külkereskedők tanácskozás /3. rész/

a szekcióüléseken a fiatal szakemberek többek között hangsúlyozták, hogy szükség van a külkereskedők egyéni érdekeltségi rendszerének továbbfejlesztésére. ez lényeges feltétele annak, hogy az ágazat munkája hatékonyabbá, eredményesebbé váljon. beszámoltak arról, hogy a külkereskedelem szervezetének korszerűsítésekor túlzottnak bizonyult a félelem; a szakkülkereskedelmi vállalatokat a legjobb szakemberek fogják otthagyni. ma már lényegesen több vállalat tevékenykedik a külpiacon, mint néhány évvel ezelőtt, de a fluktuáció nem növekedett számottevő mértékben, s az utánpótlás biztosított. arra viszont nagy szükség van, hogy a fiatal szakemberek folyamatosan képezzék magukat, kísérjék figyelemmel a világ gazdaság változásait, és igen alapos nyelvi felkészültséggel rendelkezzenek. hozzáértően, körültekintően és „rámenősen”, képviseljék az ország gazdasági érdekeit a külpiacon. élénk vita bontakozott ki arról, hogyan válhat költség- és árérzékenyebbé a hazai külkereskedelem. többen hangsúlyozták, hogy a vállalati adórendszer korszerűsítése növeli a külkereskedelmi vállalatok érdekeltségét, és szükség van arra is, hogy a szabályozórendszer

Au

korszerűsítése keretében továbbfejlesszék a külkereskedelem irányítását is.

a tanácskozással egyidőben három külkereskedelmi vállalat, a datorg, a hungarotex és a tricotex számítástechnikai bemutatót rendezett a budapest kongresszusi központban, olyan mikroszámítógépes rendszereket mutattak be, amelyeket hatékonyan alkalmazhatnak az újonnan külkereskedelmi jogot szerzett vállalatoknál és a hagyományos nagy szervezeteknél egyaránt, különböző részfeladatok automatizálására. /mti/

pf/la la ie  
12.24 110487 1710

-.-

sb0018 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat!/  
Lottó-nyeremények

1987. április 11. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 15. játékhetén a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatot egy fogadó ért el, nyereménye 6 680 420 forint,

4 találatos szelvénye 83 fogadónak volt, nyereményük egyenként 80 487 forint,

3 találatos 6093 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1 096 forint,

a 2 találatos szelvények száma: 159 059 darab, ezekre egyenként 42 forintot fizetnek. /mti/

la ie  
12.27 110487 0521

Au

-.-

sb0019 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat!/  
Időjárás-jelentés

1987. április 11. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
szeles, hűvös idő

a kelet-európai síkság felett anticiklon található. területén kevés a felhő, az évszakhoz képest még mindig hideg az idő. a brit-szigetek fölött mérsékelt égövi ciklon örvénylik, hatására sokfelé esik az eső általában, valamint a skandináv-félsziget nagy részén, alacsony nyomású légörvény széles felhőzete borítja közép- és dél-európát is, mely kiterjedt esőket, záporokat okoz. vasárnap estig megerősödő északnyugati széllel a kárpát-medencébe szárazabb, hővösebb levegő érkezik.

magyarországon péntek délelőtti országszerte borult volt az ég, szinte mindenütt esett az eső, záporosodó, a délutáni órákban kissé felszakadozott a felhőzet, és a tartós esőket záporok, zivatarok váltották fel. a ma, szombat 7 óráig lenullott csapadék mennyisége általában 5 és 20 milliméter között volt, de helyenként 20-30, sőt keszthelyen 42, kispéren 43, a főváros környékén pedig 51 millimétert mértek. a hőmérséklet csúcspontja 13 és 21 fok között alakult, ma hajnalra 8 és 12 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti folytatódott a borult, esős idő. a dunántúlon megerősödött az északi, északnyugati szél, a kisalföldön viharos széllelkések is voltak. a hőmérséklet 11 órakor 7 és 14 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, ez 3,6 fokkal magasabb mint a sokéves átlag, ma 12 órakor budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

ma még tulnyomóan borult lesz az ég, országszerte várható ismétlődő eső, zápor. vasárnap nyugat felől lassan felszakadozik a felhőzet és a felhőátvonulásokból futó záporok lesznek. keleten borult marad az ég, további esőkkel, az északi szél erős, a dunántúlon helyenként viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 és 15 fok között alakul.

előrejelzés budapest ~~területén~~ vasárnap ~~reggel~~ <sup>reggel</sup> estig:

tulnyomóan borult lesz az ég, ismétlődő eső, záporosodó várható. az északi szél élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet késő este 8. holnap hajnalban 6 fok körül valószínű. a duna vízállása budapestnél 477 cm, hőmérséklete 9,0 fok. /mti/

la ie  
13.06 110487 2414

Au

-.-

bel

- 14 -

1987.04.11.

sb0020 4 130 mtib1021

belviz és halpipálás békésben

1987. április 11. - az ismétlődő esőzések hatására a körösvidéki vízügyi igazgatóság területén folyamatos a belviz képződése és levezetése a csatornákon a körösökbe. az élőviz-csatorna egyes szakaszain - gyulán és békésen -, valamint a gerlai körös-holtágon vízelszineződés, növényi eredetű uszadék észlelhető és néhány helyen halpipálás is előfordul, vagyis a halak a víz felszínén próbálnak oxigénhez jutni. az igazgatóság helyszíni szemlét és vízminőség-vizsgálatot végzett. megállapították, hogy az oxigén-hiányos állapotot a magas szervesanyag tartalmu belvizek okozzák, ám a belviz levezetése mezőgazdasági érdekeket szolgál. az uszó növényi részeknek látszó büzös szennyeződést pedig az ugynevezett fenékiszap-felfordulás okozza. ezt a kettős-körösi ár levonulása után, várhatóan hétfőn fogják a szokásos vízfrissítéssel megszüntetni. /mti/

sa m la ie

13.22 110487 0904

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

baranyai tiber hazaérkezett szófiából

1987. április 11. - baranyai tiber, a szot főtitkára szombaton hazaérkezett szófiából, ahol küldöttség élén részt vett a bolgár szakszervezetek x. kongresszusán. /mti/

li sl la ie

13.24 110487 0234

-.-

bel

- 15 -

1987.04.11.

sb0022 4 150 mtib1023

árad a duna

1987. április 11. - az esőzések hatására lassu áradás indult el a dunán, s budapestnél hétfőtől szombatig csaknem fél méterrel emelkedett a folyó vízszintje. a vízügyi előrejelzések szerint az áradás üteme némileg fokozódik, mert vasárnapra a szombati 477-ről 510-re, majd hétfőn 550 centiméter körüli szintre duzzad. a továbbiak azon mulnak, hogy az esőzóna milyen gyorsan vonul tovább a duna vízgyűjtő területéről, mert újabb csapadék esetén a hét első felében az alsó rakpartot is elérheti a víz. /mti/

sb/la la ie

13.25 110487 0544

-.-

sb0023 4 130 mtib1025

sarlós istván hazaérkezett hollandiából

1987. április 11. - szombaton hazaérkezett a magyar országgyűlés küldöttsége, amely a holland királyság parlamentjének meghívására tartózkodott hollandiában. a delegációt sarlós istván, az országgyűlés elnöke vezette, tagjai voltak: géczy istván, krémerné mihelisz terézia, kúrti lászló, dr. sinkovics mátyás és szépvolgyi zoltán.

a magyar képviselők pénteken seeland tartománnyal ismerkedtek, találkoztak a tartományi gyűlés vezetőivel. kölcsönösen tájékoztatták egymást a testületek munkájáról, valamint a helyi és a központi szervek kapcsolatrendszeréről. a megbeszélések után a magyar küldöttség megtekintette a tenger vízszintszabályozását és partvédelmét szolgáló építkezéseket, s rotterdam kulturális nevezetességeit.

a látogatás befejezéseként a magyar és a holland parlamenti vezetők zárómegbeszést tartottak. hangsúlyozták, hogy országaink kétoldalu kapcsolatai példamutatóan fejlődnek, s szükségesnek ítélték a párbeszéd folytatását, a magas szintű kontaktusok további ápolását. sarlós istván a holland parlament mindkét házának elnökét meghívta magyarországi látogatásra.

a küldöttség hazaérkezésénél a ferihegyi repülőtéren jelen volt janine ferringa, hollandia budapesti nagykövete is. /mti/

sa/mz ie

15.07 110487 1288

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

## magyar-osztrák békemozgalmi találkozó sopronban

1987. április 11. - magyar-osztrák békemozgalmi határtalálkozót tartottak szombaton sopronban. az osztrák delegációt Otto Kreilishaim, az osztrák béketanács elnöke, a magyar küldöttséget Barabás Miklós, az országos béketanács főtitkára vezette. a tanácskozáson a küldöttségek vezetői adtak tájékoztatást a békemozgalmak helyzetéről.

Otto Kreilishaim egyebek között szólt a helyi kezdeményezésekről, a béke megőrzésére irányuló akciókról. hangsúlyozta, hogy orvosokat, könyvtárosokat, pedagógusokat, egyetemi hallgatókat tömörítő nétegmozgalmak sokoldalú tevékenységet folytatnak Ausztriában. Barabás Miklós tájékoztatójában rámutatott arra, hogy a magyar békemozgalom belpolitikai súlya számottevően megnőtt. a mozgalom feladatának tekinti, hogy összegyűjtse, és továbbítsa a magyar közvélemény által a béke kérdésében megfogalmazott törekvéseket, így kezdeményező magatartással járuljon hozzá a politika formálásához. a hazai békemozgalom új vonása, hogy nemcsak látványos demonstrációkat szerveznek, hanem az emberközeli politizálásra helyezik a hangsúlyt. az egységes hazai békemozgalmon belül aktív munkát végeznek az orvosok, a pedagógusok, az újságírók, a mérnökök szakmai mozgalmai.

a magyar békemozgalom a XI. országos békekonferencia állásfoglalása értelmében törekszik a párbeszéd folytatására a békemozgalmakkal. nagy fontosságot tulajdonítanak a szomszédos Ausztria békemozgalmához fűződő kapcsolatoknak. hangsúlyozta, hogy a bizalom erősítésében a szakmai békemozgalmak közötti párbeszédnek is szerepe van.

a tájékoztatók után az osztrák és a magyar békemozgalom képviselői cserélték ki tapasztalataikat, s adtak hangot együttműködési szándékuknak. /mti/

mzs/mz az

16.48 110487 1766

h

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

## környezetvédelmi tanácskozás a Kisz kb-ban

1987. április 11. - fiatal szakembereknek rendezett tanácskozást szombaton az egészség megőrzésének a környezetvédelemmel összefüggő témáiból a Kisz kb mellett működő ifjúsági környezetvédelmi tanács és az értelmiségi fiatalok tanácsa. a Kisz kb székházában rendezett eszmecsere a felsőoktatási és egészségügyi intézményekben, s a kutatóintézetekben a közegészségüggyel, élelmezés- és táplálkozástudománnyal, környezetvédelemmel foglalkozó fiataloknak Králikné Cser Erzsébet, a Kisz kb titkára szólt arról: hogyan vehet részt a Kisz az egészségmegőrzés társadalmi programjában.

az ifjúsági szövetség jövőnk a tét! akciójának is egyik célja - mondotta -, hogy a fiatalok fordítsák szellemi energiájukat olyan termelési módok kialakítására, amelyekkel a gazdaság és a társadalom hosszú távú fejlesztése természetes környezetünk és egészségünk megőrzésével oldható meg. tájékoztatta a résztvevőket a Kisz egészségmegőrzési program-tervezetének irányelveiről. a környezetvédelem témakörében a jelszó: a természetben a természetért! ehhez éppúgy hozzátartozik a lakóhelyi környezetkultúráért végzett tevékenység, a szakkörök és szaktáborok szervezése, mint a fiatalok által telepített erdők gondozása. előadásának végén bejelentette, hogy a Kisz kb kutatási alapot létesített, amellyel a környezetvédelemhez kapcsolódó egészségügyi témákban végzett tudományos diákköri kutatásokat és fiatal alkotócsoportok munkáját támogatják.

a tanácskozáson az egészségmegőrzés társadalmi programjának környezetvédelmi feladatairól, a környezeti eredetű megbetegedések megelőzéséről és elhárításáról, továbbá az egészségkárosító környezeti tényezők méréséről, hatásvizsgálatáról hangzottak el előadások; a felszólalók között volt Ábrahám Kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke is.

a fiatalok ezután a különböző témákat csoportonként tárgyalták meg, s vetettek számot közös feladataikkal. /mti/

si/mz az

17.16 110487 2003

h

-.-

sb0026 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 11. -

várható időjárás vasárnap estig:

nyugat felől lassan felszakadozik a felhőzet, és a felhőátvonulásokból futó záporok lesznek. keleten borult marad az ég, további esőkkel. az északi szél erős, a dunántúlon helyenként viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között alakul. /mti/  
mz az  
17.31 110487 0454

-.-

sb0027 4 160 mtib1030

a nagykunsági honismereti pályázat eredményhirdetése

1987. április 11. - a nagykunság multja és jelene címmel 1985 őszén meghirdetett honismereti pályázat eredményét szombaton hirdették ki karcagon, a déryné művelődési központban. a városi tanács, a hazafias népfőnt, a győrfy istván nagykun muzeum és a művelődési központ által meghirdetett pályázatra 17 pályamű érkezett. a nagyalföldi tájegység multját és jelenét bemutató irások közül a bírálóbizottság kilencet talált díjazásra méltónak, ezért az egyes kategóriákban több díjat adott ki. a kiemelt első díjjal ötvös józsef nagykunsági tanulmányok című munkáját jutalmazta. az első díjat szabó lajos kunhegyesi földtelen emberek feketicsre költözése 1875-ben című művének ítélte oda. második díjjal négy tanulmányt jutalmaztak: szilágyi károly egy nagykun város társadalma a xx. században című dolgozatát, dobrai éva munkáját, melynek címe németh gyula professzor életútja és tudományos munkássága, továbbá demjén lajosné konyhai szokások karcagon századunk első évtizedében, valamint ifju szabó lajos pedagógus bérek a xviii. századi nagykunságon és kisujszálláson című pályázatát. harmadik díjban részesült cseh lajos adalékok a nagykunság multjához a multszázadelejei és egy reformkori forrás alapján, ökrösné bartha julia a karcagi gyermek élete játéka, jancsok lajos a berekfürdői strand története 1928-1943 között című írása. a hazafias népfőnt

h

városi bizottságának különdíját kovács pál karcagnak a hatvan malom városának malmai és a hungária malom történelmének fontosabb eseményei című pályázata kapta. az együttesen harmincezer forinttal díjazott pályázatokat a városi könyvtárban, a győrfy istván nagykun muzeumban, valamint a déryné művelődési központban teszik hozzáférhetővé az érdeklődők számára. /mti/  
end/mz az  
17.36 110487 1803

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

magánlakásépítési kiállítás és ankét miskolcon

1987. április 11. - szombaton miskolcon, a római sándor művelődési központban és a ház környékén lévő szabadterületen tíz napig nyitva tartó magánlakásépítési kiállítás nyílt. ezen bemutatják a legújabb családiház-terveket, a legkorszerűbb építőanyagokat, új technológiákat, valamint az év lakóháza pályázat díjnyertes épületeiről készült fotókat. a kiállított tervek szerint és anyagokkal egy-egy lakás építésénél többszáz ezer forintot is meg lehet takarítani, anélkül, hogy engednének a minőségből, esztétikai követelményekből, használhatóságból.

a kiállításához kapcsolódóan egész napos magánlakásépítési ankétot is rendeztek, amelyen az építőipari szakemberek az új termékek használatáról, a következő évek gazdaságos magánépítkezési lehetőségeiről számoltak be. a továbbiakban a termékbemutatókat videofilmes programok egészítik ki; a közönséget ezenkívül építési tanácsadó szolgálat várja. /mti/  
tre/tné/mz az

18.19 110487 0985

h

-.-

sb0029 4 130 mtib1032

## ifjúsági békeközösségi vezetők tanácskozása

1987. április 11. - több mint 70 békemozgalmi aktivista részvételével rendezték meg szombaton az ifjúsági békeközösségi vezetők országos tanácskozását budapesten.

az első ilyen jellegű rendezvényen a fiatalok beszámoltak arról: mit tettek a januárban megtartott xi. országos békekonzferencia óta, meghatározták az elkövetkező időszak feladatait, s megvitatták, hogyan fejlesszék tovább együttműködésüket az országos béketanács bizottságaival, a társadalmi és tömegszervezetekkel. elhatározták, hogy az idén is bekapcsolódnak a béke és barátsági hónap eseményeinek megrendezésébe, részt vesznek a megyei népfront-bizottságok akcióiban, a tanácskozás résztvevői hangoztatták: támogatják azt a szovjet javaslatot, hogy a xxi. század a béke évszázada legyen; az öt világrész gyermekei kössenek szerződést, s küldjenek üzenetet a jövő század fiataljaihoz. csatlakoztak továbbá „a gyerekek mint a béke létrehozói”, elnevezésű amerikai alapítvány felhívásához, miszerint június elsején világszerte rendezzenek gyermek-béke napot. /mti/

sa/mz az  
18.56 110487 1102

-.-

sb0030 4 180 mtib1033

## pincebeázások, csatornadugulások

1987. április 11. - a péntek óta tartó esőzések miatt sok pincét elöntött a víz budapesten. kiszivattyuzásához a tűzoltók eddig több mint száz helyen láttak hozzá, nagyrészt budapest északi részében, a iii., a iv., a xiii. kerületben, továbbá zuglóban. elsősorban azokhoz a házakhoz vonulnak ki, ahol a beázás már az épületet, a lakókat veszélyezteti, s olyan pincékben dolgoznak, amelyekben kazánház, transzformátor üzemel. a lehetőség szerint igyekeznek eltávolítani a vizet a raktárakból, ahol nagy értékű anyagokat, berendezéseket tárolnak.

a fővárosi csatornázási művek szakemberei péntek este óta folyamatosan tisztítják az eldugult víznyelőket. a legtöbb zavart a iv. és a xi. kerületből jelentették, a hibák kijavítását éjszaka is több brigád és buvárcsoport folytatja. /mti/

sa/mz az  
19.16 110487 0847

-.-

sb0031 4 180 mtib1034

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. április 11.

sb0001 termelés- és munkaerő-racionalizálás szigetváron  
sb0002 vállalati döntései elkészítés külföldi módszerrel  
sb0003 a gondolat kiadó újdonságai  
sb0004 újabb faluház zalában  
sb0005 lakótelepi nevelési központ  
sb0006 virágdiszben a szegedi tulipánfák  
sb0007 elnémult telefonok  
sb0008 környezetvédelmi tanácskozás a kisz kb-ban /gyh/  
sb0009 a néphadsereg kisz-vezetőinek tanácskozása  
sb0010 fiatal külkereskedők tanácskozása /1./  
sb0011 fiatal külkereskedők tanácskozása /2./  
sb0012 pedagóguskórusok országos találkozója győrött  
sb0013 uttörtörténeti vándorgyűlés  
sb0014 aranylakodalom zalaegerszegen  
sb0015 kisiparos udvar zalaegerszegen  
sb0016 mezőgazdasági kutatók versenye  
sb0017 fiatal külkereskedők tanácskozása /3./  
sb0018 lottó-nyeremények  
sb0019 időjárás-jelentés  
sb0020 belviz és halpipálás békésben  
sb0021 baranyai tiber hazaérkezett szófiából  
sb0022 árad a duna  
sb0023 sarlós istván hazaérkezett hollandiából  
sb0024 magyar-osztrák békemozgalmi találkozó sopronban  
sb0025 környezetvédelmi tanácskozás a kisz kb-ban  
sb0026 időjárás-jelentés  
sb0027 a nagykunsági honismereti pályázat eredményhirdetése  
sb0028 magánlakásépítési kiállítás és anként miskolcon  
sb0029 ifjúsági békeközösségi vezetők tanácskozása  
sb0030 pincebeázások, csatornadugulások  
sb0031 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika  
apor zoltán

- v é g e -

/mti/ mz az  
19.50 110487 1579

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7, 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008X

## Belföldi hírek



budapest, 1987. április 12.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

biblio- és háromszögterápia, a gyógyítók taktikája /1. rész/

1987. április 12. - minél több orvossal kívánják megismertetni az alkoholbetegek gyógyításának új módszereit: az orvostovábbképző egyetem, az országos alkoholológiai intézet és a magyar pszichiatriai társaság szenvedélybetegségek szekciója, az idei második továbbképző tanfolyamán - amelyet május 11 és 15 között tartanak - pszichiáterek és pszichológusok alkoholológiai ismereteit gyarapítják.

bemutatják a többi között a biblioterápiát, amelynek során a betegek egy-egy csoportja megbeszéli valamely irodalmi mű egyik részletét. a résztvevők a kezelőorvos irányításával elemzik a regénybeli cselekményeket, a hősök személyiségét, magatartását. a vita közben, önkéntelenül véleményt mondanak önmagukról, problémáikról is, amelyekről különben nem szívesen beszélnek. több ilyen kötetlen, közvetlen hangú beszélgetés hozzásegíti a betegeket ahhoz, hogy megismerjék énjüket, rendezzék személyiségproblémáikat.

az ugynevezett háromszögterápia alkalmazásának módját is demonstrálják, vagyis azt, hogy az orvos-beteg kapcsolatba miként vonjanak be egy harmadik személyt. a tapasztalat szerint az alkoholbetegek családtagjai, barátai, munkatársai közül számosan vállalták, hogy közreműködnek a gyógyításban. az önkéntes patronálók gondoskodnak például arról, hogy a beteg rendszeresen bevegye az előírt gyógyszert, teljesítse az orvos tanácsát.

PK